

开学季

你好新学期

岛城中小学生昨报到 小学入学人数增加7.27万人 40多所新校投入使用

或是踏着“彩虹步道”进入校园，接过学长制作的精美书签；或是穿上汉服通过“正衣冠”“拜先师”等传统礼仪感受新生“开笔礼”；或是领取“开学大礼包”赢“开学徽章”……青岛市义务教育学校、普通高中、中等职业学校学生昨天迎来报到日。新学期之“新”，不只体现在校园迎来了新面孔，更有新校园的崭新亮相，有教育方式、育人理念的悄然改变。这个开学季，伴随着我市持续推进基础教育优质资源倍增计划，作业和校外培训负担将继续减轻，课堂不断提质增效，小学入学设置适应期……8月25日至27日，记者探访多所中小学，看看开学迎新究竟“新”在哪里。

新面孔 快乐初识一年级学习生活

8月26日，青岛市实验小学举行迎新活动，市南区委教育工委常务副书记，市南区教育和体育局党组书记、局长焦淑军，市南区教育和体育局副局长徐菲等一行四人来到学校，为一年级的“小桦叶们”能更好地适应小学生活做指导。

装点一新的校园，精心布置的拱门，充满创意的留影打卡点，彰显出学校和老师对新生的期盼和用心。踏入校门，小萌新们就收到了校长送来的“开学大礼包”，文具袋、文化衫、爱心雨衣……满载爱意的礼物，让初次见面变得格外温暖。整洁有爱的教室里，在班主任老师的组织下，新生们有序领取自己的“入学通知书”。学习完班级常规，“小桦叶们”在老师和学长们的带领下，打卡市实验小学“网红地标”，认识美丽的新学校。伴着响亮的口号，新生们开始了健体活动。“小桦叶们”用认真的态度，做好成为小学生的准备。

8月26日，青岛基隆路小学迎来了2023级新生，萌娃们在父母的陪同下，带着对知识的渴望和对未来的期待，排队进入校园。学校全体干部、一年级正副班主任、教师代表和高年级



青岛市实验小学举行迎新活动。



福州路小学学生在课堂上认真听讲。

学生代表一早在校门口迎接新生。新生们踏进温馨整洁的教室，拿到了自己专属的《青岛基隆路小学始业课程评价手册》，班主任老师带着萌娃们认识学校、熟悉伙伴、学习礼仪、学习常规、培养好习惯。当天，青岛枣山小学也迎来了一年级新生。“小枣花们”带着美好的憧憬与期待，满心欢喜地走进教室，跟随老师了解常规教育、安全教育等一系列入学指导，并在美丽的校园里留下了大家的第一张合影。

新学校 小学学位供给增加8.29万个

据悉，今年秋季学期全市将有四十多所新建中小学投入使用。其中，全市小学入学人数增加7.27万人，小学学位供给则增加了8.29万个。充足的学位供给，是教育的底气，新建的小学、九年一贯制学校和初中学校成为基础教育优质资源倍增的保障。

新建校与孩子们的“初次会面”充满了惊喜。8月26日上午，青岛中央商务区实验学校开办典礼隆重举行。市北区教育和体育局党组成员、区政府教育督导室总督学冯贡青致辞，对新校开办表示祝贺，他指出，青岛中央商

相，各区市的许多知名老校也通过实施分校区办学、扩建教学区等方式优化资源配置。例如，镇江路小学、市南区实验小学等5所小学通过设立分校区的形式办学，缓解入学压力；青岛嘉峪关学校一年级在去年6个班的基础上扩大到了8个班，学校对教室以及教学设施进行了改造，重新美化操场、招聘教师。

新方法 老师教学方式更优化

市北区通过优化教学方法，积极应对小学“新生潮”，打好优质学位倍增“攻坚战”。8月27日，青岛福州路小学召开2023至2024学年度第一学期期初工作会议，校长高青松向全体教师发出号召：“新学期，希望每一名老师都能找到教育的新鲜感，与孩子们开启新的学习旅程！”学校副书记徐焜带领全体教师回顾上学期学校教育教学取得的丰硕成果，梳理日常教学中需关注的问题，解读新学期教学工作的策略与措施；为全体教师开启师德教育第一课，夯实新学期师德师风要求。学校副校长周琪围绕加强德育队伍建设、探索课程育人路径、开展多彩德育活动、提升协同育人共振等方面部署新学期德育重点工作。“聚焦教学改革，探索提质减负路径。”“坚持立德树人，凸显德育育人价值。”“着眼学生素养，打造艺体特色名片。”……这是福州路小学在新学期确立的工作计划，为高质量教学管理、高素质教师队伍、高起点育人平台、高水平办学模式赋能。

位于老城区的青岛上海路小学，一年级新招收4个班，招生人数比去年翻了一番。校长闫燕介绍，在班额比较多的情况下，老师们会通过分层教学，关注到每一名孩子的特点，尊重每一名孩子的个性发展。市北区实验初级中学校长丁台会在开学典礼上强调，新学期学校教学工作将继续以提高教学质量为中心，进一步完善学校管理机制，紧抓教学常规管理，丁台会向全体同学提出了3点希望：以文化铸魂，做知礼守礼之人；用书香浸润，做善思笃行之人；与时代共振，做志存高远之人。

除了诸多新校园带着高标准的图书馆、剧场、运动场、游泳馆等惊喜亮

本版撰稿摄影
观海新闻/青岛早报记者 杨健 钟尚蕾 王彤